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MATURITNI ZKOUSKA

fondvCR EVROPSKA UNIE ' MLAGESE A TELOVeOHe
INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

OP Vzdelavani

Jednota éeskych
pro konkurenceschopnost matematiki a fyzikd

Popis aktivity

Vyhodnoceni statistického souboru.

Predpokladané znalosti

Zakladni statistické pojmy, charakteristiky polohy a variability

Potiebné pomlicky

Matematické vzorce, kalkulator, pracovni list pro Zaka

Zadani
. ) . Zak CIL (x;) MAT (y;) X —X 2 (yi _7)2
U maturitni zkousky se zjistovaly
bodové vysledky didaktickych testd 1 60 50 100 25
z Ceského jazyka a matematiky u 12 2 40 30 100 625
zakli jedné skupiny. Z nasledujici 3 20 60 900 25
v . . L 4 40 60 100 25
tabulky  vypocitejte  aritmeticky 5 55 55 25 o
pramér, rozptyl, smérodatnou 6 50 55 0 0
odchylku a variacni koeficient obou 7 30 55 900 0
predmétd. Porovnejte, ktery P 20 55 100 0
pFedmét dopadl Iepe 9 80 50 900 25
10 10 60 1600 25
11 10 80 2500 625
12 25 50 625 25
Celkem 600 660 7850 1400

Mozny postup Feseni, metodické poznamky

Zaci na zakladé Gdaji v tabulce dopoéitaji aritmeticky prdmér, smérodatnou odchylku, rozptyl a

variacni koeficient.
12

12
Z Yi

X;
(B e, g2 o
n 12 n 12
12
—\2 —\2
2(x-%) 2(vi-Y)
s =12 _ 7850 _ 654, 2 s2 = _ 1400 =116,7
n 12 y 12 12
s, =+/654,2 = 25,577 s, =+/116,7 =10,803
= 25;77 ~0,5115=5115 % == 10.803 _ 4 1964 219,64 %
X

Z vysledkl je zfejmé, Ze vysledky z matematiky jsou lepsi neZ vysledky z ceského jazyka. Primérny
pocet bodli v matematice je 55 bod, v ceském jazyce 50 bod(. Z variaéniho koeficientu je zfejmé, Ze
v matematice jsou vysledky vice vyrovnané nez v ¢eském jazyce.

Doplnkové aktivity

Zaci mohou uréit modus, median u obou testd a sestrojit polygon a histogram &etnosti.

Autorem materidlu a vSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je F. Prochdzka
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.




